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Σύγκλιση για τα επόμενα βήματα
Οι κ . Σ^αράς, Βενιζέλος, Κουβέλης συμφώνησαν για το ηλαίσιο της επαναδιαπραγμάτευσης

Κοινή γραμμή 
στην κορυφή 
του ΠΑΣΟΚ

Του ΓΐηΡ ΓΟ Υ η. τ ε ρ ζ η

Σε συμβιβασμό κορυφήε για τη  
στρατηγική τηε επαναδιαπραγ
μ ά τευ σή  κατέληξαν χθεε οι κ. 
Α ντώνηε Σαμαράε, Ευάγγελοε 
Βενιζέλοε και Φώτηε Κουβέληε, 
κατά τη  σύσκεψη που πραγμα
τοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξϊμου.
Ο πρωθυπουργόε και οι δύο πο
λιτικοί αρχηγοί που στηρίζουν το 
κυβερνητικό σχήμα φέρονται να 
συμφώνησαν αφενόε μεν στην ε
πιτάχυνση υποβολήε του αιτή- 
ματοε για επιμήκυνση του χρόνου 
δημοσιονομικήε προσαρμογήε, α-

Επιταχύνονται 
τα βήματα για τη 
διατύπωση αιτήματος 
επιμήκυνσης 
της δημοσιονομικής 
προσαρμογής, ενώ 
η κυβέρνηση θα λάβει § 

τα μέτρα του 2012. Οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί, κ. Αντ. Σαμαράς, Ευ. Βενιζέλος και Φ. Κουβέλης, αναμένεται να συναντηθούν ξανά 
την προσεχή εβδομάδα κατόπιν πρότασης του πρωθυπουργού.

Αντίθετη στις ιδιωτικοποιήσεις η ΔΑΚΕ Ιδιωτικού Τομέαφετέρου δε αυτό να γίνει σ το  α
νώ τα το  δυνατό επίπεδο, δηλαδή 
από το ν  ίδιο το ν  κ. Σαμαρά -ο ο- 
ποίοε θα ξεκινήσει κύκλο επι
σκέψεων σε ευρωπαϊκέε πρω- 
τεύουσεε- και από τουε άλλουε 
δύο αρχηγούε.

Το αίτημα τηε επιμήκυνσηε θα 
τεθεί ταχύτερα από το ν  αρχικό 
σχεδίασμά του Μεγάρου Μαξί- 
μου, που ανεμένετο να  κινηθεί 
προε αυτή τη ν  κατεύθυνση με
τά  το ν  Σεπτέμβριο, ενδεχομένωε 
-σύμφωνα με πληροφορίεε από 
το  ΠΑΣΟΚ- ακόμη και σ το  Ειιγο- 
^ οπ ρ  που θα συνεδριάσει το  τε 
λευταίο δεκαήμερο του Ιουλίου. 
Η συζήτηση  αναμένεται να  διε- 
ξαχθεί επί ενόε «εναλλακτικού», 
όπωε χαρακτηρίζετα ι, «μ εσο
πρόθεσμου σχεδίου», που τυγ
χάνει επεξεργασίαε από το  επι
τελείο του πρωθυπουργού, και θα 
έχει ωε άξονα τη ν  αστοχία τω ν

Την έντονη αντίθεσή της στις ι
διωτικοποιήσεις εκφράζει η 
ΔΑΚΕ Ιδιωτικού Τομέα, η οποία α
σκεί έντονη κριτική στην κυβέρ
νηση. Η συνδικαλιστική παράταξη 
που πρόσκειται στη Νέα Δημο
κρατία με ανακοίνωσή της υπο
στηρίζει ότι οι εξαγγελίες για τις 
ιδιωτικοποιήσεις «θυμίζουν την

προβλέψεων τηε τρόικαε για 
τη ν  ύφεση, αλλά και εναλλακτι
κά σενάρια εξοικονόμησηε δα
πανών.

Ρόλο θα έχει σε αυτή τη  δια
δικασία και ο υπουργόε Οικονο
μικών Γιάννηε Στουρνάραε, που 
συμμετείχε σε μέροε μόνον τηε 
συζήτησηε, ενώ  ο κ. Ευ. Βενιζέ
λοε, αποχωρώνταε, σημείωσε με

πλανόδια λογική “όλα τα σφάζω 
και όλα τα μαχαιρώνω’’» και επιτί
θεται κατά υπουργών, χωρίς να 
τους κατονομάζει, «που παριστά
νουν τους... Ινδιάνους και θυσιά
ζουν στον βωμό της προσευχής 
ό,τι απέμεινε όρθιο, ικανοποιώ
ντας και τις τελευταίες απαιτή
σεις των τροϊκανών». Ζητεί, τέ-

νόημα πωε «ο  υπουργόε Οικονο
μικών έχει τη ν  ικανότητα να ε
φαρμόσει τη ν  κυβερνητική πο
λιτική, όπωε ακριβώε τη ν  έχου
με συμφωνήσει οι τρειε πολιτικοί 
αρχηγοί». Οπωε, ωστόσο, διευ
κρινίστηκε τόσο  από το  ΠΑΣΟΚ 
όσο και από τη  ΔΗΜΑΡ, «η  θε
σμική διαπραγμάτευση του υ
πουργού δεν αναιρείται», αλλά οι

λο ' "παναδιαπραγί1' τυση, απο- 
κο Ααση του κατώ..<.ου μισθού 
και των συλλογικών συμβάσεων, 
κάνοντας λόγο για «εργασιακές 
σχέσεις που μετά τις νομοθετικές 
παρεμβάσεις των προηγούμενων 
κυβερνήσεων κατ’ εντολήν των 
κουκουλοφόρων κατέστησαν 
ζούγκλα την αγορά εργασίας».

αρχηγοί θα δραστηριοποιηθούν 
επικουρικά.

Κατά τη  διάρκεια τηε σύσκε- 
ψηε, ουσιαστικά υιοθετήθηκε μια 
εκδοχή τηε «εθνικήε διαπραγμα- 
τευτικήε ομάδαε» που πρότεινε ο 
κ. Βενιζέλοε. Κατά τη ν Ιπποκρά- 
τουε, αυτή θα έχει τέσσερα επί
πεδα, τω ν  αρχηγών, τω ν  εμπλε
κόμενων υπουργών (Οικονομίαε,

Ανάπτυξηε, Εργασίαε, Υγείαε), 
τρίτο επίπεδο αυτό τω ν θεσμικών 
εκπροσώπων (ΣΟΕ, ΔΝΤ, euro- 
working group) και, τέλοε, μια ο
μάδα ειδικών τεχνοκρατών.

Οι τρειε πολιτικοί αρχηγοί α
ναμένεται να συναντηθούν ξανά 
τη ν προσεχή εβδομάδα κατόπιν 
πρότασηε του κ. Σαμαρά, με α
ντικείμενο, όπωε ανακοίνωσε ο 
κ. Σ. Κεδίκογλου, τη ν εξειδίκευ- 
ση τω ν  ενεργειών που πρέπει να 
γίνουν από ελληνικήε πλευράε για 
να προχωρήσει ή να επανέλθει σε 
τροχιά το  οικονομικό πρόγραμμα.

Αναζητούνται ισοδύναμα
Σε αυτή τη  νέα συνάντηση α-ι

ναμένεται να  εξετασθούν και οι 
δυνατότητεε αποφυγήε νέω ν πε
ρικοπών σ τα  ειδικά μισθολόγια 
του Δημοσίου, που αποτελεί μνη- 
μονιακή υποχρέωση. Οι τρειε 
πολιτικοί αρχηγοί συμφώνησαν σε 
αυτή τη ν  επιδίωξη και αναμένε
ται να εξετάσουν ένα αποτιμη- 
μένο λογιστικό πλαίσιο επί του ο
ποίου θα αναζητηθούν περικοπέε 
δαπανών ωε ισοδύναμα μέτρα για 
τη μη περικοπή τω ν μισθολογίων.

Σύμφωνα με πληροφορίεε, στη 
συνάντηση ετέθησαν επί τάπητοε 
και το ζήτημα τηε διευκόλυνσηε 
αποπληρωμήε του φόρου εισο- 
δήματοε σε περισσότερεε δό- 
σειε, η ειδική ρύθμιση για την κα
ταβολή του επιδόματοε θέρμαν- 
σηε μετά την εξίσωση τω ν  φόρων 
στο πετρέλαιο θέρμανσηε και κί- 
νησηε, αλλά και το  ζήτημα τω ν 
συλλογικών συμβάσεων, βάσει και 
του ευρωπαϊκού κεκτημένου.

Κατά τιε ίδιεε πηγέε, δεν υ
πήρξε συ ζήτηση  για το  πρό
γραμμα αποκρατικοποιήσεων, 
ούτε όμωε και για τα  πρόσωπα 
που θα στελεχώσουν τουε δημό- 
σιουε οργανισμούε και τιε ΔΕΚΟ.

Εντόε τηε ημέραε αναμένεται 
να επιλυθεί και το  ζήτημα που έ
χει ανακύψει με τιε αρμοδιότη- 
τεε τηε υφυπουργού Υγείαε Φω- 
τεινήε Σκοπούλη, που διεκδικεί 
το ν  έλεγχο επί του τομέα του 
φαρμάκου.

«Να τηρηθεί η συμφωνία»Κουβέλης: Στόχος, 
τα ισοδύναμα μέτρα
Η κυβέρνηση εργάζεται προκειμέ- 
νου να βρεθούν τα ισοδύναμα μέ
τρα στιε απεχθείε ρυθμίσειε του 
Μνημονίου και προκειμένου να δη
μιουργήσει την επαναδιαπραγ
μάτευση, δήλωσε ο πρόεδροε τηε 
ΔΗΜΑΡ Φ. Κουβέληε, μετά τη 
συνάντηση τω ν επικεφαλήε του 
κυβερνητικού συνασπισμού στο 
Μέγαρο Μαξϊμου, χθεε το από
γευμα. Θέλονταε να αντικροΰσει 
τιε αιτιάσειε ότι η κυβέρνηση έχει 
αφήσει κατά μέροε την προγραμ
ματική συμφωνία, αλλά και τη  δέ
σμευσή τηε για επαναδιαπραγ
μάτευση, ο πρόεδροε τηε ΔΗΜΑΡ 
υπογράμμισε ότι «η κυβέρνηση συ
νέχεται από την προγραμματική 
συμφωνία» και ότι «η προγραμ
ματική σύγκλιση ισχύει στο ακέ
ραιο». Στη δήλωσή του τόνισε ό
τι «η  κυβέρνηση εργάζεται προ
κειμένου να δημιουργήσει την ε
παναδιαπραγμάτευση και να υ
πάρξει απαγκίστρωση από τουε α
πεχθείε όρουε του Μνημονίου». Ο 
κ. Κουβέληε πρόσθεσε ότι «ανα- 
ζητούνται τα ισοδύναμα μέτρα, ό
πωε επίσηε και μέτρα που μπορεί 
να ανακουφίζουν τη ν  κοινωνία». 
Κύκλοι τηε ΔΗΜΑΡ δήλωναν χθεε 
αισιόδοξοι για το θέμα αυτό.

Ο πρόεδροε τηε ΔΗΜΑΡ εξα
πέλυσε επίθεση στον  ΣΥΡΙΖΑ κα- 
τηγορώνταε τον ότι υπονομεύει 
την εθνική προσπάθεια: «Οσοι ό
ψιμα ανακαλύπτουν την επανα

διαπραγμάτευση θα πρέπει να ε- 
γκαταλείψουν εκείνη τη ν πολιτι
κή που υπονομεύει τη  διαπραγ
ματευτική ικανότητα τηε χώραε», 
είπε ο κ. Κουβέληε και πρόσθεσε: 
«Η επαναδιαπραγμάτευση θα γί
νει, προωθείται και θα είναι μια μα- 
κρά και επίπονη διαδικασία».

Κύκλοι τηε ΔΗΜΑΡ έκαναν λό
γο για μια καλή συνάντηση, στην 
οποία οι ίδιοι έθεσαν περισσότε- 
ρεε φορέε το  θέμα ότι θα πρέπει 
να ισχύει η προγραμματική συμ
φωνία, ενώ τόνιζαν ότι συμφωνούν 
με την άποψη Βενιζέλου πωε η ε
πιμήκυνση του προγράμματοε θα 
πρέπει να είναι η αφετηρία τηε ε
παναδιαπραγμάτευσή.

Αναστάτωση προκάλεσε εν τω  
μεταξύ, χθεε, η δήλωση τηε κ. Φ. 
Σκοπούλη σε τηλεοπτικό πάνελ «ό
τι δεν έχει τι να κάνει στο υ
πουργείο γιατί δεν τηε έχουν δο
θεί αρμοδιότητεε», καθώε δημι
ούργησε τη ν εντύπωση ότι η υ- 
φυπουργόε Υγείαε, τη ν  οποία εί
χε προτείνει η ΔΗΜΑΡ, βρισκόταν 
στα πρόθυρα τηε παραίτησηε. 
Σύμφωνα με πληροφορίεε, η κ. 
Σκοπούλη διεκδικούσε αρμοδιό
τητεε για το  φάρμακο και τον 
ΕΟΠΠΥ. Κύκλοι τηε ηγεσίαε τηε 
ΔΗΜΑΡ διέψευδαν χθεε ότι υ
πάρχει θέμα παραίτησηε και έλε
γαν ότι το θέμα των αρμοδιοτήτων 
θα λυθεί σήμερα.

ΠΑΝΑΓΗΣ ΓΑΛΙΑΤΙΑΤΟΣ

Την ανάγκη απαρέγκλιτηε τήρησηε 
του κειμένου προγραμματικήε 
σύγκλισηε τω ν  τρ ιών κομμάτων 
που στηρίζουν τη ν παρούσα κυ
βέρνηση, τόνισε χθεε στη συνέ
ντευξη που παραχώρησε ο κ. Ευ. 
Βενιζέλοε στο χθεσινό δελτίο τηε 
τηλεόρασηε του ΣΚΑΙ και τη  δη
μοσιογράφο κ. Σία Κοσιώνη. Ο 
πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ αναφέρ
θηκε εκτενώε στο ζήτημα τηε ε
πιμήκυνσηε του χρόνου που α
παιτείται για τη  δημοσιονομική 
προσαρμογή, τονίζονταε ενδει
κτικά ότι «συνιστά το θεμέλιο τηε 
πράξηε αυτήε τηε κυβέρνησηε, 
στη βάση τηε οποίαε έλαβε ψήφο 
εμπιστοσύνηε». Μάλιστα τόνισε 
ότι η παράταση του χρόνου δη- 
μοσιονομικήε προσαρμογήε συ- 
νιστά «αφετηρία για τη  βελτίωση 
του προγράμματοε τηε Ελλάδαε». 
Ο κ. Βενιζέλοε απέρριψε τιε αι- 
τιάσειε περί διαφοροποίησήε του 
από την κυβερνητική γραμμή. 
Υπογράμμισε ότι η στάση του αυ
τή  υπαγορεύεται από τη ν ακριβή 
τήρηση τηε γραμμήε που εξαρχήε 
συμφώνησε η παρούσα κυβέρ
νηση και μάλιστα εξήγγειλε ενώ
πιον του ελληνικού λαού.

Ωε προε τη ν προχθεσινή δη
μοσιοποίηση τω ν  θέσεων του κ. 
Βενιζέλου περί το ν  τρόπο με τον 
οποίο θα πρέπει να κινηθεί η κυ
βέρνηση (στο εξωτερικό), ο πρό
εδροε του ΠΑΣΟΚ απάντησε πωε 
εκείνη τη  στιγμή δεν γνώριζε 
καν ότι επέκειτο σύσκεψη τω ν 
τριών αρχηγών και πρόσθεσε ότι

είχε ζητήσει να πραγματοποιηθεί 
μια τέτοια συνάντηση (των τριών) 
πριν ακόμη πραγματοποιηθεί το 
επίμαχο Eurogroup τηε Δευτέραε. 
Ο κ. Βενιζέλοε ζήτησε, επίσηε, να 
μην αφήσει η κυβέρνηση ανεκ
μετάλλευτη τη  νωπή εντολή που 
έχει λάβει στιε πρόσφατεε εκλογέε, 
προκειμένου να θέσει με τουε ε- 
ταίρουε «ένα πλαίσιο καλήε συ- 
νεννόησηε, γιατί η χώρα έχει α
νάγκη πολιτικήε, οικονομικήε και

Ο κ. Βενιζέλος 
ανέφερε, σε συνέντευξη 
στον ΣΚΑΪ, ότι 
«συνιστά το θεμέλιο 
της πράξης αυτής 
της κυβέρνησης».

αναπτυξιακήε υποστήριξηε». Ο 
' Λεδροε του Γ Ό Κ  δεν παρέ- 
λΐιψε να αναφεμυεί και στην α
νάγκη για τη  συγκρότηση τηε ε
θνικήε ομάδαε διαπραγμάτευσηε, 
επί τηε οποίαε άλλωστε υπήρξε 
χθεε συμφωνία. Επί τούτου τόν ι
σε ότι: «η επαναδιαπραγμάτευση 
δεν πρέπει να γίνει ούτε σε τεχνικό 
επίπεδο, ούτε σε επίπεδο υπουρ
γών Οικονομικών, αλλά σε υψηλό 
επίπεδο με επαφέε τω ν  εκπρο
σώπων τηε χώραε με ευρωπαϊκέε 
κυβερνήσειε και το ΔΝΤ». Ο πρό
εδροε του ΠΑΣΟΚ εξαπέλυσε ε
πίσηε σφοδρή επίθεση εναντίον 
του ΣΥΡΙΖΑ, για την άρνηση τω ν

επιτελών του κόμματοε να συνα
ντήσουν τουε επικεφαλήε τηε 
τρόικα. Ανάλογεε αιχμέε άφησε ο 
κ. Βενιζέλοε και κατά τω ν  στελε
χών τηε ΔΗΜΑΡ, που επίσηε αρ- 
νήθηκαν να συναντηθούν με την 
τρόικα. Μετά το τέλοε τηε συνά- 
ντησηε, ο κ. Βενιζέλοε αναφέρθηκε 
σε λεπτομέρειεε μιαε πιθανήε 
συμφωνίαε με τουε πιστωτέε μαε. 
Σε συζήτηση που είχε στην Ιππο- 
κράτουε με δημοσιογράφουε, τό
νισε ότι «δεν υπάρχει κανείε στην 
Ευρώπη που να μην καταλαβαίνει 
ότι πρέπει να υπάρξει παράταση 
τηε προσαρμογήε». Αναφέρθηκε 
και στον  τρόπο με τον  οποίο θα 
μπορούσαν να καλυφθούν τα χρη
ματοδοτικά κενά που θα προέκυ- 
πταν από μια τέτοια εξέλιξη. Σύμ
φωνα με τον  πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ 
θα ήταν χρήσιμο για τη  χώρα να 
χρηματοδοτηθεί μέσω σχημάτων 
τα οποία «δεν  χρειάζονται έγκρι
ση από τα εθνικά κοινοβούλια», ό
πωε λ.χ. τηε Φινλανδίαε και τηε 
Ολλανδίαε. Ο κ. Βενιζέλοε ανέφε
ρε ωε ενδεικτικό παράδειγμα τη 
χρηματοδότηση που αντλεί η 
Ελλάδα από το ΔΝΤ, δίχωε την ε
μπλοκή διαδικασιών οι οποίεε θα 
μπορούσαν να προκαλέσουν πρό- 
σθετεε τριβέε. Αναφέρθηκε, τέλοε, 
σ την ανάγκη χάραξηε εθνικήε 
στρατηγικήε, η οποία θα αναδει- 
κνύει τιε δυνατότητεε που έχει η 
Ελλάδα να κινηθεί πέρα από τιε 
συμβατικέε υποχρεώσειε που έχει 
αναλάβει.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΝΕΔΟΣ

Ανεβάζει τους τόνους κατά της κυβέρνησης ο κ  Αλ. Τσότρας
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Ανεβάζει τουε τόνουε τηε κριτικήε 
στην κυβέρνηση σε σχέση με 
την επαναδιαπραγμάτευση του 
Μνημονίου ο Αλ. Τσίπραε, κατα- 
λογίζοντάε τηε «σαφή υστέρηση 
συναίσθησηε τηε πατριωτικήε ευ- 
θύνηε». Ο επικεφαλήε τηε Κ.Ο. του 
ΣΥΡΙΖΑ τάχθηκε εκ νέου κατά τω ν 
ιδιωτικοποιήσεων, με έμφαση 
στην αντίθεσή του στην ιδιωτι
κοποίηση τηε ΔΕΗ, ενώ καταλό
γισε ευθέωε στον πρωθυπουργό 
Αντ. Σαμαρά πελατειακέε λογικέε.

Μιλώνταε στη NET, ο κ. Τσίπραε 
επανέλαβε την κατηγορία ότι στη 
σύνοδο κορυφήε η Ελλάδα ήταν α
πούσα. Χαρακτήρισε την επανα
διαπραγμάτευση «μια χίμαιρα, 
που τελείωσε το βράδυ τηε 17ηε 
Ιουνίου», ενώ καταλόγισε στην ελ
ληνική κυβέρνηση ότι είναι «πα-

Την κατηγόρησε 
για «σαφή υστέρηση 
συναίσθησης της 
πατριωτικής ευθύνης».

ραδομένη», σε αντίθεση με τιε κυ- 
βερνήσειε τηε Ιταλίαε και τηε 
Ισπανίαε. «Υπονοώ ότι πέραν τηε 
σαφούε διαφοράε που υπάρχει α
νάμεσα στη  στρατηγική τηε Αρι- 
στεράε και στη στρατηγική τω ν 
πολιτικών δυνάμεων του αστι
κού μπλοκ, υπάρχει και μια σαφήε 
υστέρηση συναίσθησηε τηε πα- 
τριωτικήε ευθύνηε», είπε ο κ. Τσί
πραε. Στην παρατήρηση ότι μια 
σύγκρουση με την Ε.Ε. ίσωε να ο
δηγούσε στην κατάρρευση τηε Ευ- 
ρωζώνηε, ο κ. Τσίπραε απάντησε

Ο κ. Αλ. Τσίπρας ανέφερε εκ νέ
ου ότι στη σύνοδο κορυφής η Ελλά
δα ήταν απούσα.

.ι «αν το δ. .μα που τίθεται 
στην ελληνική πλευρά είναι κα
τάρρευση τηε οικονομίαε, τηε 
κοινωνίαε, κοινωνικό χάοε ή να κα- 
ταρρεύσει συνολικά η Ευρώπη, ε- 
μείε θα διαλέγαμε τον δεύτερο δρό
μο, κι αυτόε δεν είναι εκβιασμόε. 
Αυτό είναι ανάγκη επιβίωσηε για 
μια χώρα κι έναν λαό που έχει φτά
σει στο μη παρέκει».

Ο κ. Τσίπραε υπερασπίστηκε 
την αντίθεσή του στην αποκρα
τικοποίηση τηε ΔΕΗ λέγονταε ό
τι «είναι μια δημόσια επιχείρηση 
κοινήε ωφέλειαε, πάνω στην οποία 
στηρίχθηκε η ελληνική οικονομία 
από τη δεκαετία του ’50» και πρό
σθεσε ότι ο αγώναε για τη  διατή
ρηση του δημόσιου χαρακτήρα τηε 
είναι δίκαιοε. Πήρε αποστάσειε, 
πάντωε, από τουε συνδικαλιστέε, 
λέγονταε ότι άλλεε φορέε συμ
φωνεί και άλλεε διαφωνεί με την

τακτική τουε και τόνισε ότι «δια
φωνεί απολύτωε με μια σειρά από 
προνόμια τα οποία είχαν δοθεί 
σ τον συνδικαλιστικό χώρο και 
δημιούργησαν κι αυτή την απο
ξένωση».

Ο επικεφαλήε του ΣΥΡΙΖΑ προ
χώρησε σε ευθεία επίθεση κατά 
του κ. Σαμαρά, λέγονταε ότι είναι 
«προκλητικό ο κ. πρωθυπουργόε 
με έναν ειρωνικό τρόπο να ταυτίζει 
την Αριστερά με συνδικαλιστικέε 
διεκδικήσειε οι οποίεε έχουν ε
νοχλήσει την κοινωνία». «Α ν πά
τε μια βόλτα από το Μουσείο τηε 
Ακρόποληε και ζητήσετε τιε ταυ- 
τό τη τεε τω ν  εργαζομένων και 
βρείτε κάποιον που να μην είναι 
από τη  Μεσσηνία, να μου τρυπή- 
σετε τη  μύτη. Αυτοί δηλαδή που 
έφτιαξαν αυτό το πελατειακό κρά- 
τοε να σηκώνουν τώρα το  δάχτυ
λο;», κατέληξε.

Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Δίχως διαφωνίεε εγκρίθηκε χθεε σε σύσκεψη στελεχών του 
ΠΑΣΟΚ υπό τον  κ. Ευ. Βενιζέλο η άποψή του για διαφο
ρετική τακτική διαπραγμάτευσηε. Ο κ. Βενιζέλοε επανέ
λαβε χθεε ότι η γραμμή τηε επαναδιαπραγμάτευσή πρέ
πει να συμφωνηθεί στο «υψηλότερο δυνατό επίπεδο», με
ταξύ του Αντ. Σαμαρά και τω ν Ευρωπαίων ομολόγων του, 
κατόπιν έγκρισηε από την Εθνική Ομάδα Επαναδια
πραγμάτευσή. Σύμφωνα με πληροφορίεε, ο πρόεδροε του 
ΠΑΣΟΚ φέρεται να είπε ότι η κυβέρνηση «πήρε λάθοε δρό
μο». Ο κ. Βενιζέλοε είπε στη χθεσινή σύσκεψη, ότι αυτή 
τη στιγμή πρέπει να συμφωνηθεί ένα συνολικό πλαίσιο 
διαπραγμάτευσηε όπου θα συνδέονται άμεσα τα μέτρα των 
συνολικά 14 δισ. ευρώ (11+3) για την περίοδο 2012-14 με 
την επιμήκυνση του χρόνου δημοσιονομικήε προσαρμογήε 
κατά τουλάχιστον δύο χρόνια, έωε το 2016. Σε αυτό το πλαί
σιο, πρέπει να επιδιωχθεί και η άμεση εκταμίευση τω ν 6,8 
δισ. ευρώ που οφείλει το  Δημόσιο στιε ελληνικέε επιχει- 
ρήσειε, αλλά και τα 2,2 δισ. κοινοτικών πόρων προκειμένου, 
όπωε είπε, να αντέξει η χώρα την πίεση τηε προσαρμο- 
γήε. Η κ. Φώφη Γεννηματά διέψευδε ότι υφίσταται πρό
βλημα με τον κ. Ιω. Στουρνάρα, ωστόσο στη χθεσινή σύ
σκεψη έγινε σαφέε ότι ο κ.
Βενιζέλοε θεωρεί πωε ο υ
πουργόε Οικονομικών πρέ
πει να εφαρμόσει τη  συμ
φωνία του κ. Σαμαρά με 
τουε ομολόγουε του.

Σύμφωνα με πληροφο
ρίεε, ο κ. Βενιζέλοε τόνισε 
τον κίνδυνο να «χρεώνο
νται» οι επιλογέε του κ.
Στουρνάρα στο ΠΑΣΟΚ.
Στη σύσκεψη μετείχαν οι κ. Ιω. Μανιάτηε, Μιχ. Χρυσο- 
χοΐδηε, Εύη Χριστοφιλοπούλου, Φίλ. Σαχινίδηε, Π. Κου- 
κουλόπουλοε, Φώφη Γεννηματά, Κ. Σκανδαλίδηε, Οδ. Κων- 
σταντινόπουλοε, Μίμηε Ανδρουλάκηε, Θ. Μωραΐτηε, Ν. 
Ανδρουλάκηε, Χρ. Πρωτόπαπαε και Τόνια Αντωνίου. Πα
ρά το γεγονόε ότι στελέχη τηε Ιπποκράτουε έλεγαν πωε 
στη σύσκεψη εκλήθη και ο κ. Ανδρ. Λοβέρδοε, συνεργά- 
τεε του το διέψευδαν. Εκ των συμμετεχόντων στη σύσκεψη, 
ο κ. Χρυσοχοΐδηε ζήτησε το ΠΑΣΟΚ να ξεκαθαρίσει αν 
στηρίζει την κυβέρνηση ή όχι, για να μη δημίουργούνται 
παρερμηνείεε. Αρκετοί από τουε χθεσινούε συμμετέχο- 
ντεε στη σύσκεψη έκριναν ότι το ΠΑΣΟΚ πρέπει να χα
μηλώσει τουε τόνουε και να δείξει ότι στηρίζει τη ν  κυ
βέρνηση. Σύμφωνα με τιε ίδιεε πληροφορίεε, ο κ. Σαχινίδηε 
τόνισε πωε το ΠΑΣΟΚ πρέπει να εξηγήσει ότι ακολουθεί 
αυτή τη ν τακτική ακριβώε για να προστατεύσει και όχι 
να υπονομεύσει την κυβέρνηση.

Σχολιάζονταε το χθεσινό κύριο άρθρο τηε «Κ», ο κ. Βε
νιζέλοε τόνισε εν τω  μεταξύ, ότι «η  αναθεώρηση τηε δα- 
νειακήε σύμβασηε αρχήε γενομένηε από την παράταση 
τηε περιόδου δημοσιονομικήε προσαρμογήε, ώστε οι δη
μοσιονομικοί στόχοι πράγματι να επιτευχθούν, χωρίε να 
υπονομεύονται από τη  διαρκή διόγκωση τηε ύφεσηε και 
το κοινωνικό και πολιτικό κλίμα που αυτή προκαλεί, εί
ναι κεντρική προεκλογική και μετεκλογική θέση του 
ΠΑΣΟΚ και το ρητό θεμέλιο τηε συμφωνίαε προεκλογικήε 
σύγκλισηε τω ν τριών κομμάτων που στηρίζουν τη  σημε
ρινή κυβέρνηση».

Σε σύσκεψη 
εγκρίθηκε η 
γραμμή Βενιζέλου 
για επανα
διαπραγμάτευση.

Με ταχείς ρυθμούς 
οι αρμοδιότητες
Με ταχείς ρυθμούε ολοκληρώνεται ο καθορισμόε τω ν  αρ
μοδιοτήτων υπουργών, αναπληρωτών και υφυπουργών 
του νέου κυβερνητικού σχήματοε, παρά το  πρωτοφανέε 
για την Ελλάδα τηε τρικομματικήε κυβέρνησηε υπό την 
πρωθυπουργία του αρχηγού του πρώτου σε ψήφουε κόμ
ματοε. Ηδη οι πρώτεε αποφάσειε του πρωθυπουργού έ
χουν δημοσιευθεί στην Εφημερίδα τηε Κυβερνήσεωε και 
αναμένεται, σύμφωνα με τη ν προεργασία και του γ.γ. 
τηε κυβερνήσεωε Τ. Μπαλτάκου, η διαδικασία να ολο
κληρωθεί άμεσα. Αξίζει να σημειωθεί πωε, εφόσον ο σχε- 
διασμόε προχωρήσει ομαλά και παρά τουε διαγκωνισμούε 
που υπάρχουν επί τω ν  αρμοδιοτήτων (ενδεικτικά, αυ- 
τούε σ το  Υγείαε με τιε αρμοδιότητεε μεταξύ τω ν  Ανδ. 
Λυκουρέντζου, Μ. Σαλμά και Φωτεινήε Σκοπούλη), ο κ. 
Σαμαράε θα έχει κλείσει με πολύ μεγάλη ταχύτητα ένα 
κρίσιμο για τη  λειτουργία τηε κυβέρνησηε ζήτημα, αυ
τό  τω ν  αρμοδιοτήτων, κάτι που το  2009 η κυβέρνηση 
Παπανδρέου χρειάσθηκε πάνω από 6 μήνεε για να α
ντιμετωπίσει.

Σύμφωνα με τα  ΦΕΚ που δημοσιοποιήθηκαν, επιλύ
θηκε υπέρ του υπουργού Περιβάλλοντοε Ευ. Λιβιεράτου 
το ζήτημα τηε εποπτείαε επί τω ν υδρογονανθράκων, την 
οποία αρχικά ήθελε να  διατηρήσει η Ν.Δ. διά του υφυ
πουργού Ασ. Παπαγεωργίου. Επίσηε, καθορίσθηκαν οι 
αρμοδιότητεε τω ν  αναπλ. υπουργών Ανάπτυξηε Στ. Κα- 
λογιάννη (Δημ. Εργα, Συγχρηματοδοτούμενα, Τηλεπι- 
κοινωνίεε, Ταχυδρομεία), Αγροτικήε Ανάπτυξηε Μάξ. Χα- 
ρακόπουλου (Κτηνοτροφία, ΕΛΓΑ, Κεντρικέε Αγορέε κ.ά.), 
αλλά και σειράε υφυπουργών.

Ωε προε τιε αρμοδιότητεε του υφυπουργού Επικρα- 
τείαε και κυβερνητικού εκπροσώπου Σιμού Κεδίκογλου, 
φέρεται ότι αναλαμβάνει τιε δύο Γραμματείεε Τύπου και 
Ενημέρωσηε, καθώε και τα  δημόσια MME. Ο υπουργόε 
Επικρατείαε Δημ. Σταμάτηε διατηρεί το ν  κεντρικό συ
ντονισμό τηε κυβέρνησηε.

Ο κ Ιω. Καράκωστας 
στην αντεπίθεση
Σε πλήρη εξέλιξη είναι η αντιπαράθεση μεταξύ του Μι 
γάρου Μαξϊμου και τω ν  Α νεξάρτη των Ελλήνων σχετ 
κά με το  πρόσωπο του νομικού συμβούλου του πρι 
θυπουργού. Ο καθηγητήε κ. Ιωάννηε Καράκωσταε 
ξέδωσε δήλωση, σύμφωνα με τη ν  οποία η συνεργασ 
του με τη ν εταιρεία δίθΐηεηε διεκόπη λίγο μετά την 
νάληψη τηε διοίκησήε τηε από το ν  Μιχάλη Χρίστος 
ράκο. Επίσηε, ο έγκριτοε νομικόε επιφυλάσσεται να 
δηγήσει τη ν  υπόθεση στη  δικαιοσύνη. Από τη ν  πλί 
ρά τω ν  Ανεξάρτη των Ελλήνων, ο κ. Μαρκόπουλοε 
νισε σε χθεσινέε δηλώσειε του πωε αν και «τίποτε τ 
αυτά δεν είναι παράνομο ούτε θίγει σε τίποτα την 
πόληψη του καθηγητού», εγείρεται μείζον ηθικό θι 
για τη ν  επιλογή του πρωθυπουργικού γραφείου.


